

ГОЛОСЪ НИЖЕГОРОДЦА.

Еженедельная газета. Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОКЪ“

Подписная цѣна:
 Въ городѣ съ доставкой на годъ — 3 р.,
 в мѣс. 1 р. 50 к., 3 мѣс. 75 к.
 Извѣрженіи съ пересылкою на годъ —
 3 р., 50 к., в мѣс. — 1 р., 75 к., и
 3 мѣс. — 90 к.
 Адресъ редакціи: Б. Полянка, д. быв.
 Венароваго, кв. № 9.
 Телефонъ типографіи № 2—20.
 Плата за объявленія по соглашенію.
 Отдѣльный № 6 к.

Да здравствуетъ Временное Правительство! Долой анархію!

Нижегородскій Николаевскій Городской Общественный Банкъ

принимаетъ подписку на

5% „Заемъ Свободы“

1917 года.

по цѣнѣ 85 руб. за 100.

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
и торговли монотельными товарами
М. И. ГОРДЪЕВА.

Александровская ул. Д. Гор. О-ва. Тел. 5—57.
Художественная краска фабрики Доскина Масляная в
старшей ящикъ разноцвѣт. Обои фабрики Крюкова и
Алипова. Окна, бѣлые и прѣстое стекло разныхъ
запасовъ и другіе товары.

Торгово-Промышленное и Пароходное
Товарищество
Павла Матвѣевича МОРОЗОВА

Н.Новгородъ, Астрахань, Нижегород. Ярмарка.
цементъ португальскій, пароходскіе, желѣзнодорож-
ныя, фабричныя и заводскія матеріалы, тертыя ма-
ляевыя краски своей фабрики, сухія краски. Парусы,
брезенты, парусины, снасти, смольныя и бѣлыя,
бечва, шпагаты и дѣтки. Строительныя матеріалы.
Липосукъ, клеенка, порфире ковровыя товары.

Посудно-ламповый магазинъ
**Николая Михайловича
КНЯЗЕВА.**

Въ Нижнемъ-Новгородѣ, на Нижнемъ Базарѣ.
ЛДСМШ, фарфоръ, фаянсъ, эмальированная посуда, ножи,
самовары, полвасы, бронза, мѣдьеры, клеенка, вещи для
походокъ, полное домашнее хозяйство.

Цѣны безъ запроса.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги всѣмъ торговцамъ фирмамъ, ка-
ждому и частнымъ учрежденіямъ, парокостамъ и
также фабрикамъ, заводамъ и въѣздамъ на поставку изъ
среды членовъ своей Артели бухгалтеровъ, контролеровъ,
кассировъ и частныхъ агентовъ приказчиковъ, кассировъ и
производителей.

Уставъ и условия участіи въ артели высылается
за 4ре 10-ти коп. марку.
За справками просимъ обращаться въ Правленіе Ар-
тели П.-Новгород. Рождественская улица, дѣль. Вирое-
вского Общества Телефонъ № 1—35; квартира Предсѣдате-
ля Правленія, телефонъ № 30—04.

ИЗВѢЩЕНІЕ СПЕЦИАЛЬНО ПОЛОТНЯНОГО МАГАЗИНА **Ф. П. ГОРЧАКОВА**

Н.Новгородъ, Б. Полянка, д. стар. Гор. Управы.
Самы имѣю честь довести до свѣдѣній городской и ино-
городской потѣннѣйшей публики, что мною получены въ
громадномъ выборѣ лямпыя постола и скатерти всѣхъ
цвѣтовъ, русскія фабрики, Головова мужского и
дамского бѣлыя, кружевъ, шнуръ, галюньки, пышныя
лапшевныя и вѣтлѣхъ стеганыя на луку одыше, чулки,
носочки, носки, сумки, гардины, тюль, Строченое и
галюнь шнуръ ручной работы бѣлыя, красныя, лазоревыя,
лазоревыя, павилья. Паромъ обшійный и ласк-
финованный тушь и перо. На всѣ товары цѣны постав-
лены въ конкуренціи, фабричныя, безъ запроса. Для
всѣхъ потребностей особое складъ. Тел. № 16—39.

Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Отъ редакціи.

Съ легкой руки г. Стѣукъ у многихъ укре-
пляется убѣжденіе, что газета „Голосъ Ни-
жегородца“ есть продолженіе газеты „Козья
Миница“. Это мнѣніе ошибочно. „Голосъ
Нижегородца“—газета совершенно безпартий-
ная и съ этой точки зрѣнія расматриваетъ
вопросы современной общественной жизни.
Всѣ вещи и дѣйствія, отъ какой-бы то ни
было партии или не исходили, будутъ излага-
ты собственными именами. Хорошо будетъ
называться хоронимъ, а плохо—дурнымъ.
Связь между „Козьмою Миничкою“ и „Голо-
сомъ Нижегородца“ находится въ томъ, что
редакторомъ ихъ является одно и то же лицо.
Это правда. Но дѣло въ томъ, что „Козьма
Миница“ принадлежалъ Союзу Р. П. и я,
какъ редакторъ, во многомъ былъ не самостоя-
теленъ. Теперь же дѣло иное. Безпартийность
газеты доказывается еще тѣмъ, что ни одно
лицо, работающее въ „Голосѣ Нижегородца“
ни въ одной изъ существовавшихъ раньше пар-
тіи и союзовъ, также возникшихъ и теперь,—не
состоило и не состоитъ. Всѣ мы рожденную
свободу приобретаемъ, и понимаемъ ее го-

раздо шире, дѣляемъ сами г.г. социалысты, то-
чаше же закупающіе румъ людямъ, позволимъ
себѣ высказаться нежелательными именъ
мнѣніи. Противъ такого толкованія свободы
мы протестуемъ. Это уже не свобода, а то-
же провозглашеніе стараго режима, но только съ
другой стороны. Девизъ нашей газеты „свобода
и порядокъ“ въ этомъ ми будемъ знать и это
мы будемъ проповѣдовать.

Гед.

Н.Новгородъ, 14-го мая 1917 г.

Мы выставили дозвукъ, да здравствуетъ
Временное Правительство, „долой анархію“,
выставили потому, что имѣть болѣе всего оны
необходимо.

Послѣ отреченія отъ престола Николая II,
передавъ власть в. К. Михайлову, Александромъ
Павловичемъ, Урачевскому Соблавно, Временное
Правительство являлось являлось къ нему.
Безъ этого „отреченія“ можетъ не быть Учре-
дительнаго Соборнаго, власти законной, истори-
ческой. Урачевство это „отреченіе“ свергаетъ
страну въ полную анархію, приводитъ госу-
дарство въ разложенію и порабощенію насту-
пающимъ наемнымъ тевтонамъ.

Поддерживая Временное Правительство,
подчиняется ему является не только логиче-
ско, но и нравственно необходимо.
Пыль всѣхъ попытокъ къ двоевластью угнетены;
революціонная демократія стѣналась отъ сво-
боды стремленія къ соединенію миру съ Гер-
маніей, отказалась отъ брѣтанія съ нею, при-
зываетъ народъ къ защитѣ родины. Она по-
шла весь ужасъ надвигающейся грозы и,
вождя въ Правительство, пошла на компромъ-
сы съ буржуазіей, поступая своими про-
граммными задачами въ пользу интересовъ на-
рода. Въ свою очередь и буржуазія поступи-
ла своими интересами. Въ новомъ коалиці-
онномъ Правительствѣ оны временно соедини-
лись для отпора общаго врага—Гѣмъ.

Гаята и другая сторона отрелись отъ
своихъ классовыхъ, партійныхъ интересовъ въ
пользу интереса народа, то во Временномъ
нѣтъ ни социалысты, ни либералы, ни буржуазія,
и есть только Правительство. Оно
показало народу примѣръ, что въ текущей тя-
желой моментъ не время классовая, партій-
ной, національной розни; всѣ должны снѣтся
въ одно плече для защиты отечества.

Отечество въ опасности! Долой анархію,
долой вселую рознь! Снасемъ родную отъ на-
пештій варваровъ культуру.

Когда же мнѣтъ нашу родину горькая
пасть, тогда мы сумѣемъ долго разобораться и
въ своихъ семейныхъ дѣлахъ, поговоримъ и о
национальныхъ и о классовыхъ долгахъ...

Злые служки.

Въ нашемъ городѣ поится слухъ о готопи-
лелкѣ сегодня 14-го мая лю-бимъ погромъ
(2), съ продолженіемъ его 15 и 16 мая (3).

Случи эти, конечно, непереносимо стыдно, как стыдно было невесты не быть.

Кому и для чего нужен погром? и кто именно обречен для этого иного дьяла?

Мы горячо встаем не только против насилия, но даже против самих слухов.

Неужели мало горя и несчастья, чтобы еще замалчивать ужасы?

Неужели счастье родины и народа пустой звук для кого-бы то ни было из населяющих Россию граждан?

Неужели еще жить сознания, что всякое зло есть тормазъ къ благоустройству родной земли?

Их. Пинкель достаточно есть вѣрного волея, которое, надеясь, служить противостоятъ насильникамъ, если бы они, печальники, все-таки рѣшились показать свою «гернонадность» Россіи.

Я протестую.

Въ № 117 „Воягъ“ сообщается:

„Третьяго дня въ соединенномъ засѣданіи президіума нижегородскихъ съѣздовъ рабочихъ, солдатскихъ и крестьянскихъ депутатовъ обсуждался докладъ объ изданіяхъ, выходящихъ въ Н.-Новгородѣ и имѣющихъ специфическій «черноотенный» характеръ—или дискредитированнаго новаго строя или натравливаннаго одной части населенія на другую.

Такимъ періодическимъ изданіемъ въ Нижнемъ находилось два: „Голосъ Нижегородскій“ и „Нижегородскій Митингъ“. Собрание соединенныхъ президіумовъ постановило въ цѣляхъ безопасности и спокойствія населенія объявить изданія газеты закрыты, внести этотъ вопросъ на окончательное разрѣшеніе общаго собранія“.

Противъ такого постановленія президіума, я, какъ редакторъ „Ролъ Нижнѣ“, глубоко протестую. Во-первыхъ противъ названія „Черноотенной“ и во-вторыхъ противъ заявленія, что газета дискредитируетъ новый строй и натравливаетъ одну часть населенія противъ другой. Это, господа, неправда. Газета, какъ выше уже сказано, совершенно сепаратна въ чернотенности и мѣстныхъ чернотенности ничего общаго не имѣетъ. Тотню также не занимается газета и дискредитированнаго новаго строя и натравливаннаго однихъ противъ другихъ. Мы никогда не говорили противъ свободы, противъ нарождающагося новаго строя Россіи. Мы горячимъ противъ уродливыхъ формъ проявленія свободы, противъ различныхъ безнравствъ, противъ узурпаціи власти со стороны рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ. Мы писали только правду. Если эта правда нехороша, слышите, такъ что же дѣлать. Мы не выдумываемъ фактовъ, не сочиняемъ ихъ, а только отбрасываемъ. Конечно, я сознаю, что у васъ, г. г. раб. и солд. депутатовъ, въ рукахъ теперь власть. Но, господа, будьте вѣсткою, но въ то же время не возвращайте насъ къ тѣмъ временамъ, которые только что миновали. Если вы добились свободы, то сдѣлайте ее общими достояніемъ. Если у насъ, на Руси, провозглашена свобода печати, такъ и пусть она будетъ на столахъ, а не анонимна.

Теперь еще приходится сказать нѣсколько словъ о индивидуализмѣ одной части населенія на другомъ? Это въ переводѣ означаетъ на евреевъ. Гдѣ въ какомъ мѣстѣ, когда мы натравливали на евреевъ? Это неправда! Мы писали о евреяхъ, какъ и о другихъ нацияхъ и являли въ русской жизни. Почему можно писать о русскихъ, о мусульманннхъ, но нельзя о евреяхъ. Можно разбирать филиппикъ украинскій вопроса, но почему же нельзя коснуться еврейскаго вопроса? Это неправомерно.

Гр. Васильевъ.

Среди печати.

Оказывается, что всѣ эти захваты, Шлессельбургскія и др. республики и самоничныя дѣйствія вовсе не составляютъ еще анархія. Такъ утвердятъ, конечно, „Правда“.

То, что намѣчается въ самоничныхъ захватахъ рабочихъ, крестьянъ, это не „анархія“, а — вѣдальное развитіе революціи.

Мы предлагаемъ организовать эти дѣйствія, систематизировать ихъ, обумавить и проводить ихъ планомерно. Мы единственныя дѣйствительно боремся противъ анархія. И мы говоримъ:

— Хотите бороться противъ анархія, господа? Такъ не мѣшайте же рабочимъ, солдатамъ, крестьянамъ, подъ руководствомъ и контролемъ ихъ совѣтовъ, дисциплинированно и организованно предпринимать рядъ самоничныхъ мѣръ. Защита интересовъ десятковъ милліоновъ людей противъ круци эксплуататоровъ анархій отнюдь не является.

Перебрасываясь въ сельское хозяйство, революція толкаетъ къ коллективной обработкѣ запущенныхъ земель, къ снабженію крестьянъ орудіями и живыми инвентарями (какъ, напр., въ Мѣнскѣ, Орловск. губ., добавимъ мы отъ себя).

И такъ, организованный грабежъ и вслѣдъ самоничные акты—не составляютъ еще анархія.

„Рос. Респ.“, разбирая происходившее въ тылу и на фронтѣ, пишетъ такъ:

„Здѣсь въ тылу мы уже, забывая часто о мирной работѣ, съ дѣлами и тутъ разные „представителѣ“, „обладатели“ другъ друга словами злобомъ и ненависти. Разныя темныя силы натравливаютъ другъ на друга различныя классы населенія...“

Здѣсь въ мирномъ тылу вооруженные люди захватываютъ чужія имущества, грабятъ и инауютъ мирныхъ гражданъ...“

Здѣсь на устахъ у всѣхъ грозное, жуткое слово „анархія“.

И никто не браться.

А на фронтѣ, на боевомъ фронтѣ, на которомъ устремлены впередъ мысль орудій выстрѣловъ, ищаго меты о нашихъ національностяхъ и гражданскіе порабощенія,—такъ итакъ поэтъ, музыкантъ, строчковикъ, транка зеленеть, сонмишко бѣснеть и люди дѣлуютъ“.

Такъ „братаются“.

Такъ идетъ великое цѣлованіе.

И наше сознаніе въ крайнемъ недоумѣніи:

— Не разберешь этихъ русскихъ, что за народъ! Когда былъ у нихъ даря, а когда при дарѣ ихъ постигали военные негачи, они злоудались“.

Царь воевать мѣшаетъ. Правительство продаетъ и предаетъ.

Теперь у нихъ нѣтъ даря и нѣтъ пріятнаго правительства, но воевать иль воевать кто-то мѣшаетъ.

Первые начали драку, замѣшали въ нее все и теперь поглядываемъ.

Дѣ, всѣ это хорошо. Но какъ только будетъ теперь смотрѣть міръ на русскаго. И не будетъ ли ина русскаго синоиномъ поворота, безнравственности и предательства.

„Святѣйшіе попы“.

(Изъ статьи Н. Дурново).

Около 217 лѣтъ мы, православные, мѣрились съ обезьянливцемъ нашей многострадальной церкви, но мѣръ къ восстановленію каноническаго строя не принимали и въ настоящее время дожили до того, что антика-

новническій „святѣйшій“ образчикъ въ протестантствѣ и сектерствѣ въ цѣломъ раздѣль съ 5-ю мѣдальями, воздвигутъ еще послѣднее—четыре берца начали сушить, учить, наклеивать и уводить свителеевъ русской церкви.

И вотъ, эти-то дѣмологи по чей-то милости, путемъ захватнаго права, становятся во главѣ русской церкви, объявляя себя и деспотами, и самодержцами. Дышя сервомъ вѣрною свободой.

На въ одной православной автокефальной русской иерархіи въ засѣданіяхъ синода не участвуютъ, какъ не бываетъ сего въ первыхъ римско-католическихъ синодахъ.

Случивъ подобное вмѣшательство случайно вѣрною власти въ дѣла греческой церкви, иерархія, какъ одинъ человекъ, объявила бы церковь гонимой и прекратила бы священнослуженіе, закрывъ Божіи храмы. Но въ Россіи архіерей, большую часть владыкъ или карьеристовъ, заголоубцовъ и выстолюбовъ, могутъ въ отъ нихъ вѣрные ожидать защиты правъ св. церкви?!

Отнынѣ по инициативѣ В. Н. Львова избирать епископовъ будутъ представители дворянъ и народа. Здѣсь нѣтъ ничего антиканоническаго, но епископы восходятъ на престолъ по избранію клира и народа. Къ этому требуютъ, чтобы достоинство избраннаго было подтверждено и свят. синодомъ, т. е. соборомъ. А если таково нѣтъ, ибо не г. Филоновою, подлежащая изверженію изъ сана, признавать судью епископовъ, то, кто же будетъ подтверждать достоинство избранныхъ епископовъ? Неужели кто-либо изъ православныхъ можетъ признавать за полномочнаго синода соборныхъ В. Н. Львова, Е. Березова и Е. Березова за вѣдомъ-либо Соборнаго? Да въ этомъ въ полномъ значеніи слова антипротестанское, самоничное, враждебное духу церковному, сборище, въ которомъ только предатели церкви и могутъ участвовать!

Не предавать и не продавать ли наши епископы церковь Божию и не ждутъ ли отъ атеистовъ или какихъ-либо инагвалъ, превращающихъ инагвалъ небесный?

Государство, обратившее военныхъ служителей церкви въ свое орудіе, награждающее ихъ орденами и мѣтрами, прислало въ церковь не только къ разружъ, но и гибели. Постыльное имѣемъ слово горькаго народа. Русская церковь не воскреситъ; атеистическая чернь и септанство ее сметутъ до основанія, а подя „метино-русскіе“ рабочіе и солдатские депутаты займутся удаленіемъ епископовъ и иереевъ, а протестантское сборище, подъ руководствомъ г. Филоновою, будетъ скрывать своими подлыми опредѣленіями разныхъ исполнителнскихъ комитетовъ, хотя бы не изъ христианскихъ состоящихъ, и править по захватному праву церковному русскому. (Истр. Вѣд.)

Время не идетъ.

Деревня заводятся въ настоящее время односторонней агитаторско-Соціалистическѣй организаціи по предлогу. Но являть съ посылкой агитаторовъ изъ среды крайняго по убѣжденіямъ студентства, котораго, къ стати сказать, становится день отъ дня все меньше и меньше, рѣшю яются въ тѣмную массу газеты, листки, брошюры с.-д. и с.-р., издаваемые въ столицахъ и въ провинціи. Соціалистическія партія подложки широкую партійную агитацию, и по подготовкѣ къ предстоящимъ выборамъ въ Учредительное Собрание. Темная масса деревни жадно хватается за предлоложенія ихъ въ дѣйствительности. Кришкіе ученики тумаютъ массу и разужъ массъ. Массы о будущемъ Отечества, о сибитнѣтннхъ крайнихъ привязывъ условія реаль-

ной действительности, не выходя из голо-
ду, когда разлагается национальн. структура.
Вз. этот момент головоу-бларауния и
беспристрастия въ деревнѣ не слышно!

Узрѣнные слои населения, выбитые изъ
колей, растеряно въ деревнѣ безобразности.
Даже въ центрахъ еще нѣтъ организационности
въ партияхъ, стоящихъ правѣ социалистическихъ.
На нашихъ глазахъ сдвигаетъ сморть
лишь одной узрѣнной политической парти—
народной свободы—но эта партия городской
интеллигенции, не имѣетъ до сихъ поръ органи-
зованнаго влияния въ деревнѣ.

Тавъ же организационн. государственн.
составляхъ и въ то же время политически
попавшихся, кризисъ провинцій?

При обидности нашей просвѣщеннѣ такіе
круги населения не велики, но они есть, они
могутъ показать большое влияние на ходъ
настоящихъ событий. Они разрознены, но хо-
чется вѣрить, что въ условіяхъ переживаема-
го момента, когда каичъ „Отчетливо въ опас-
ности“ должныъ гулетъ неутомимымъ набатомъ
круги эти солются водно.

Широкое поле для общенациональнаго труда
открыто въ провинціи. Крайнимъ призваніемъ,
грозившимъ не только гибелью свободнаго
но гибелью Россіи, надо немедленно противопо-
ставить *социалистическую работу* и прежде
всего живое и печатное слово благотворія и
беспристрастия. Въ деревнѣ въ противнѣтъ
социалистической печати ривія же должна по-
лестя печатъ трезвая, спокойная. Туа же
немедленно должны быть направлены дѣтели
съ живымъ словомъ признавъ въ огражденіи
государственности отъ грозящаго ей распада.

Время не жлетъ, и въ организационности
и активности узрѣнныхъ круговъ деревни бу-
дущее Россіи.

„Свобода“ слова.

7 мая въ залѣ Дворянскаго собранія при-
ялн депутаты Губернск. земл. Петроградскаго
Собѣта сол. и раб. депутатовъ А. Давидовъ
читалъ лекцію на тему: „Будущій строй
Россіи“. Черезъ газетныя объявленія выказа-
лись оппоненты.

Въ тещеніе 4 часовъ лекторъ характери-
зовалъ старій режимъ раннаго рода анокто-
рии и нюиона. Между прочимъ, лекторъ, не-
смотря на свое занево присяжнаго пофренна-
го, сообщилъ „историческую“ новость, что
домъ Романовыхъ велеть свое начало отъ
Самозванца Гришки Отрепьева...

Въ 1 часть ночи выступилъ оппонировать
лектору З. Трошинъ. Оппонентъ заявлялъ,
что онъ—челюстоисковецъ въ постолю. Писатели
на свободу слова и названъ газетными обя-
вленіями, однако, сравниваетъ аудиторію, же-
дающа-ли она выслушать его. Получивъ утвер-
дительный отвѣтъ, онъ приступилъ къ изло-
женію своихъ тезисовъ, которыхъ выставлялъ
пять: 1) демокр. республика является госуда-
рствомъ буржуазна и канитага; 2) она разви-
ваетъ государство партия, демократія, интелли-
генция, а не народъ; 3) при демокр. респуб-
ликовеніи трудящихся классовъ не лучше
положеніе при Самодержавіи; 4) эта республика
риваетъ буржуазность, продажность и виче-
ствительность власти; 5) она даетъ возможность
господствовать одной нации надъ другою.

Первые четыре тезиса лекторъ принялъ
бѣтъ возраженій, согласился съ ними и про-
сить не доказывать. Пятый тезисъ онъ не
могъ доказать. М. Яровичинъ посредствомъ
ссылка на исторію социализма В. Зомбарта,
Ф. Энгельса, А. Бебеля и К. Маркса дока-
зываетъ и этотъ тезисъ. Цитата изъ Ш. Г. Капи-

Дальнѣйшее, къ социализму, печатать не
риваемся.

Большинство партий требуетъ уничтоженія
Перки и іерархія и даже менокрепная іерар-
хія въ Бога. Какъ же члены этихъ партий ста-
нутъ на исполненія Христовому устроить
домъ Божій? Развѣ только въ этомъ Братствѣ
это возможно?
Интересно и важно!

Я...

Телеграмма Пуришкевича—Керенскому.

Воснимемъ и кориснимъ министромъ А. Ф.
Керенскимъ получена отъ В. П. Пуришкевича
телеграмма, въ которой говорится:

„Въ грозные дни, переживаемые родной,
когда ужасъ анархія отугиваетъ отъ бремени
власти слабымъ духомъ, когда власть не по-
четъ, а безконечно тяжелой крестъ, я—правъ
по убежденію и вашъ будущій политическій
противникъ послѣ войны, сейчасъ изъ-за
безавѣстной любви къ моей родинѣ отказы-
ваюсь вплоть до окончательной ноубы нашей
надъ сильными, вѣрными, врагамъ, что воз-
никъ политическаяхъ выступленій, во избѣжаніе
гражданской ситы, предлагаю въ день
вашего выступленія въ управленіе военнымъ
министерствомъ свои услуги, какъ вашего то-
варища, съ девизомъ:
„Армія вѣръ политики, и дисциплина въ
ривія въ голубиу братъ—единственный залогъ
побѣды“

Я не стремлюсь имѣть какой нибудь голосъ
въ кабинетѣ министровъ, я хочу быть только
членоробочимъ, въ это узкое время, когда
Ленинъ и его единомышленники вырываютъ у
народъ свободу завоеванную лѣтми лянъ для
Россіи свободы и толкаютъ страну не только на
путь развала ея вѣрными, врагамъ, въ
плитъ конкъ вступаютъ и наши совзаники, если
избѣреть въ способности нашей оказать имъ
бюроку помощь, но и на путь самей черной
реванши, которая окажется у власти послѣ
того, какъ анархія азелетъ нашу родину по-
токами русской крови въ грядущіе дни между-
убоной войны“.

Городская жизнь.

Крамъ въ Петропавловской церквяхъ.

Въ ночь на 8 мая обокрадена Петропавлов-
ская церковь. Негоднй аримонія въ храмъ
разривая желѣзную голосу дригнетъ въ от-
крытъ съ софитской стороны и, будучи на полной
свободѣ, захватили денгами и большинствомъ
переконно угвари вѣстѣ съ ардокрантепьянелъ,
въ которой были Св. дары.
По приблизительной оѣнкѣ, стоимость похи-
щеннаго доходить до 5000 руб.

Святотатство шайны отпещенцевъ глубо-
ко возмолвлено многихъ горожанъ въ правдо-
давнымъ; многие, узнавъ о злодѣйствѣ, плакали.
Уголовно-смыслна мицидія поставлена на
ноги. Но удастн-ли цапаста на слѣдъ, авпро-
дукционн. существъ, можетъ быть показатъ
будущее что поднимаетъ маэло въ огонь и
подкалываетъ подъ пороховой погребѣ горнѣ
уголь.

„Сормынья“ требованія.

Развивающіися широкой волной экономическія
требованія, подъ маэло „расудку вопреки, на
перекоръ прѣдѣламъ“, грозятъ потопить
собой все и все!

Рабочіе по разработкѣ торфа въ городской
Шуваловской дачѣ предьявляю требованіе
увеличить заработную плату почти... въ 3 раза
даже по увеличенію производительности!
Торфана Колесникова при городской дачѣ
только развела руками отъ такихъ рабочнхъ
требованій; но, однако, предложила свою зна-

Антитезы.

„Вопгаръ“, № 111, сообщаетъ:
И. В. Боголюбенскій заявлялъ, что у горо-
дской управы денегъ нѣтъ. Банкротство
не только угрожаетъ городу, но оно насту-
пило. *И если мы не получимъ 1.200.000 р.
по займу, то городское самоуправленіе не
будетъ существовать.*

Объ этомъ же фактѣ „Ниж. Листъ“ сооб-
щаетъ:

И. В. Боголюбенскій сообщаетъ, что у горо-
дского самоуправления нѣтъ денегъ и
если заемъ въ 700 тыс. руб. не будетъ реали-
зованъ банками, то городское управленіе
существовать не будетъ—ему предстоитъ
полное банкротство.

Одинъ и тотъ же фактъ, сообщила его
въ думѣ одно лицо, а по газетамъ вымла разни-
ца въ... 500000 руб! Разница только нѣтъ
въ томъ, что наше самоуправленіе, пришло къ
полному банкротству. Какія „династія“ впо-
норы въ этомъ!

Не марксистъ.

Конгломератъ...

Только что народилнсье „Нижгородское
Свясо-Преображенское Православное Братство
возрожденія церковно-общественной жизни“
выступило воззванія. „Одно изъ нихъ на-
чнается: „Во имя Отца и Святаго Духа“ и го-
воритъ: ...соединенія на неизмѣлкомъ адма-
нотномъ основаніи, на камени исповѣданія іер-
архическаго, Савателскаго, Автоцельской
Отемской, Православнаго, соединенія въ
независимо отъ состоянія и положеній въ об-
ществѣ, *владѣловъ и партия“*... нѣтъъ партия,
дуается, „буида“, анархическихъ, социалистическихъ,
революционныхъ, отрицающихъ не только
Церковь, но и бытне Божіе. И даже
читается: *„И какнхъ бы владѣловъ, партия, ин-
тересовъ они не были, имъ всекъ нужно
жить и жить со всеми вѣрющими имѣтн въ
Церковномъ Тѣлѣ, жить и устроить для
Церкви въ приходѣ, въ молитвенномъ общеніи,
въ любви и смиренія передъ волей Божіей,
въ послушаніи каноничъ и церковнымъ вѣ-
ннмамъ“*... (курсивъ нашъ).

чтительно повинную дню, при которой раб-
ское было так получали-бы в месяц по
375 руб.

В предположении, что рабочие на эту
плату могут не согласиться!
Комиссия решила выработку торфа пре-
ратить.

Хорошие симптомы для будущего распыта
нашей отечественной промышленности и пол-
ная гарантия дешевой рознич. фабрикации,
а главное, — неизбежно повальное бытие в
рабочие чиновников, приказчиков, учителей
и пр. и пр. профессий!

Труженики

Местные банки по главн. св. конторю Го-
сударственного объявили, что с 10 мая нача-
ть в их аппаратах будут происходить с
9½ час. утра до 2 час. дня, т.-е. в
продолжение 4½ часов!

Большевики даже ушачили и то занима-
ются больше этого времени.

Да и в самом деле, сколько же можно
заработать в 4½ часа, если еще изв. этого
выкинуть минимум 1 час на утренняя при-
ветствия, рассказы книг и бумаг, раскручи-
вание, чаепитие, посещение уборной и т. п.?

Товарищам, впрямую самим себя бу-
дет стыдно от такой «качественной» работы.
Если же судно подразумевается нелегальная
работа при закрытых дверях, то кь чему
горойти огорош, пускать друг друга взагла
иля и самих себе и друг друга обманывать?
Не по—товарищески!

Расписание порядка хождений св. Св. Чудотворною Иконою Бранской Божией Матери.

Во вторник, 16 мая, в 3 часа дня, св. Чу-
дотворная Икона переносится въ Мироно-
сицкую церковь на сутки.

В среду, 17 мая, в 5 час. веч. св. Чу-
дотворная Икона переносится въ Вознесен-
скую церковь на двое суток.

Отсюда берется на мелебень въ церковь
Машинской Богодороди.

В пятницу, 19 мая, в 5 час. веч. св. Чу-
дотворная Икона переносится въ Сергиев-
скую церковь на двое суток.

Отсюда берется на мелебень въ Сергиев-
ское духовное училище.

Изъ жизни армии.

Отстранение командующего войсками мюсовского
военного округа.

Штабамъ округа и Совѣту Солдатских
Депутатов отстраненъ от должности коман-
дующий войсками мюсовского военного ок-
руга А. С. Грушинъ.

А. С. Грушинъ предьявлено въ комитетѣ
обвинение въ противодѣйствіи штабу округа
и Совѣту Солдатских Депутатов. Конфликтъ
происшедшій изъ-за назначения на одну изъ
должностей въ штабѣ подполковникъ Коновалов-
го. Комитетъ требовалъ отстраненія рабше
высшегого прпорциона Кашово, а также не-
укомпетентнаго проведенія въ жизнь прици-
па предварительнаго обсужденія кандидатуръ
въ комитетѣ. Грушинъ отдал приказъ объ
отчисленіи лядъ, состоящихъ въ комитетѣ шта-
ба, какъ нарушившихъ основы дисциплины и
порядка.

Состоявшееся совѣщаніе чиновъ штаба и
Комитета Солдатских Депутатов высказа-
лось за необходимость устраненія Грушина.

Грушинъ, узнавъ объ этомъ, заявилъ, что
работать въ атмосферѣ недоверія не согла-
сень и подаетъ въ отставку.

Разныя извѣстія.

— Нов. Вр. сообщает:

Въ Москвѣ ходитъ по рукамъ и раскле-
но на многихъ улицахъ письмо В. М. Пу-
риновича «Безъ забрала». Въ этомъ письмѣ
депутатъ даетъ характеристику большеви-
ковъ и ихъ тактики. За это письмо платятъ,
большиа деньги, такъ какъ рабочие отказы-
лись печатать его.

Ну, это ли еще не свобода печати!

— Рос. Ресн. сообщает:

Пробышавъ въ Кишиневъ делегация оле-
скаго гарнизона уничтожила портретъ Ека-
терины II высокой художественной цинно-
сти, оцѣнившая въ вѣсколю десятковъ
тысячъ рублей.

Тотже значить послужила свободѣ.

— Театр. Газета сообщает:

Выяснены результаты конкурса пьесъ
имени Островскаго. Всего было представле-
но на конкурсъ 116 пьесъ, но жюри знало,
что ни одна изъ нихъ не достойна ни пре-
мii, ни почетнаго диплома.

Драматическое искусство въ Россіи, поиди-
мому, процвѣтаетъ.

— Рус. Сл. пишетъ:

На-дняхъ въ одно изъ закрытыхъ петро-
градскихъ среднихъ учебныхъ заведеній
ученики 1-го класса, собравшись на сходку,
выработали слѣдующія требованія:

1) Пансионеры должны ложиться спать не
въ 9 час. вечера, а въ 9½.

2) Обѣдъ долженъ состоять изъ слѣдую-
щаго меню: на первое—жидкій кисель, на
второе—жаркое и на третье—сладкое. По
приказанію долженъ подаваться шоколадъ.

3) Учителя не должны ставить двойки.
Они должны вѣчать учениковъ по ихъ
плоды по имени и отчеству.

Всѣ требованія учениковъ, несомнѣнно,
«выдвинуты» самой жизнью и поэтому суще-
ственно необходимы.

— Каменко-Войжакъ Рвѣчъ сообщает:

Казанскій совѣтъ раб. и солд. деп. пред-
ъявилъ требованіе къ названной городской
управѣ отпустить ежедневно 2½ пуда бѣлаго
хлѣба «для потребностей совѣта». Город-
ская управа отговилла совѣту раб. и солд.
деп., что, за стрѣмъ недостаткомъ пше-
ничной муки, бѣлый хлѣбъ отпускается въ
настоящее время только для больныхъ и
для дѣтей, при чемъ нехватаетъ и для этихъ
категорій. Если совѣтъ притѣхъ условія
находить возможнымъ настаивать на сво-
ихъ требованіи, то нужное «для потреб-
ностей совѣта» количество бѣлаго хлѣба бу-
детъ отпущаться изъ городской хлѣбопекар-
ни № 1. Совѣтъ раб. и солд. деп. «взметъ
возможныи», и съ 28-го апрѣля получитъ
ежедневно 2½ пуда бѣлаго хлѣба.

Казанскій совѣтъ раб. и солд. депутатовъ,
повидимому, приписалъ себя къ разряду
больныхъ и дѣтей.

— Саратовскій Вѣстн. отиѣчаетъ такой
фактъ:

Самоездъ надъ ворами въ Саратовѣ послѣ
жесточкаго избиенія принялъ извѣсколю въ-
рѣдъ мирнаго формы. Вечера милиционеры въ
сопровожденіи толпы воровъ по улицамъ че-
ловѣка въ солдатской одеждѣ, который де-
ржалъ въ рукахъ красной платокъ— съ над-
писью: «И—воръ».

«Держалъ красныи платокъ»... поэтому и
не били...

По Руси.

Довольно комедія.

Въ Ростовѣ-на-Дону состоялся многогол-

ное собраніе дезертировъ и уклонившихся
отъ воинской повинности. Была принята ре-
золюція, которая заканчивается такъ:

«Мы, бывшіе дезертиры, къ моменту обя-
вленія родины на высокоправственныхъ нача-
лахъ свободы, равенства и братства, помо-
жемъ общему дѣлу служенія молодой свобод-
ной Россіи словомъ и дѣломъ, организуемъ
и строго организуемъ, возьмемъ на себя рас-
пространеніе повелѣній товарищамъ-дезер-
тирамъ, не явившимся еще къ описанной по-
вѣсти въ такіе же непреимѣныи условія, въ
которыхъ находимся мы сейчасъ. Дезертир-
ствовали мы сознательно и такъ же созна-
тельно добровольно являемся теперь въ ряды
арміи, чтобы, если суждено, пасть борнями за
свободу».

Все это очень хорошо, но поменьше словъ
и побольше дѣла. А то всѣ: «Мы идемъ! Мы
идемъ!»— сами ни съ жезла Нитъ, впрочемъ,
и идутъ. Вотъ что, напр., сообщаютъ «П. В.»:

Председателю винницкаго исполнителнаго
комитета убудованно штаба, что 1000 евреевъ
и двести тысячъ дезертировъ явились къ ви-
ническому военачальнику съ просьбой высту-
дить холостыи о сформированіи батальона
памяти 1 мая для отравленія на фронтъ, въ
его полномъ составѣ, защищать свободную ро-
дину. Председателю было сообщено, что, по
условіямъ настоящаго времени, сформированіе
отдельнаго батальона затруднительно. Преодо-
лено отравлять явившихся 1200 солдатъ въ
полномъ составѣ въ 6-ю сборную стрѣль-
бную дивизию, въ сопровожденіи солдатовъ
и наго числа команднаго состава, офицеровъ и
интер-офицеровъ.

На-дняхъ получена телеграмма, что изъ
1200 дезертировъ, добровольно явившихся въ
винницкому воинскому начальнику и отрав-
ленныхъ однимъ эшелономъ въ Кременчу-
ку, прибыла въ 266 запасный полкъ всего 140
человѣкъ, остальные бѣжали, частью при
испадѣ на станціи Винницъ, частью на станціи
Казатинъ.

Письма пациентовъ народнаго лѣкаря П. И. Демина.

Губокумужавскій Павелъ Ивановъ!

У одного моего близкаго страннаго приходе: когда
онъ сталъ принимать вашу маю «первак», пригласилъ
меня въ гости въ усадьбу, изволить помогать. Братъ
Самойловичъ губ. Кс. А. Колосовъ.

Многоуевъ Павелъ Ивановъ!

Серебряно стѣну засѣдательствовать имъ свое
губокумужавскіи и отъ души желаю, чтобы вы
на пользу правозащитнаго народа, угнетеннаго въ-
различнахъ болѣзняхъ. Я сердечно благодарю за
свое болѣе, который вы очень помогли. Я болѣлъ рев-
матизмомъ, но теперь, слава Богу, и здоровья. Кр.-зд.
Рутки, Александровскій кодъ, Коломненскій уездъ, Изъ губ. Н.
Вас. Кузнецова.

Многоуевъ Павелъ Ивановъ!

11 Принимать маю и въ мой кодъ, искренно благодарю
въ вашу стѣнную маю «первак», и гдѣ № 2, 3,
и 10. Только благодарю вашихъ лекарствъ, съ ко-
торыми и получилъ облегченіе. Вас. Вас. Моревъ, Г. Ра-
внинскъ.

Губокумужавскій Павелъ Ивановъ!

Шамъ маю искренно благодарю за вашу по-
мощь. Иваново-Вознесенскій, фабр. Маршуплева Е. М.
Киселева.

Зарисватѣ Павелъ Ивановъ!

Господи! докторъ покорѣннѣе прощу припомнитъ
мнѣ еще такой же маю и угоднаю маю, что была маю
только и дама мнѣ жить. Маювъ А. А. Ник. С. Енисѣевъ,
кодъ, Ора. гуд.

Многоуевъ Пав. Ив.

Я очень благодарна за ваше лекарство, но мнѣ очень
помогаетъ. Костромъ, Парская ул., д. Частукина, № 30.
Е. И. Корольва.

Ред.-издатель Гр. Васильевъ.